
I t ã d t f it d Ri d J iIntenção de voto para prefeito do Rio de Janeiro

19 e 20 de julho de 201219 e 20 de julho de 2012

www.datafolha.com.br



www.datafolha.com.br

INTENÇÃO DE VOTO PARA PREFEITURA DO RIO DE JANEIRO 

EDUARDO PAES (PMDB) LIDERA DISPUTA COM 54% 

O prefeito Eduardo Paes (PMDB), candidato à reeleição, lidera a disputa pela prefeitura do Rio de Janeiro com 54% das intenções de voto. É o que 
revela a primeira pesquisa Datafolha realizada na capital carioca após o registro das candidaturas pelo Tribunal Regional Eleitoral. 

Marcelo Freixo (PSOL) tem 10% das intenções de voto e aparece tecnicamente empatado com Rodrigo Maia (DEM) citado por 6%. Otavio Leite 
(PSDB) obtém 4% das menções. Antonio Carlos PCO (PCO), Aspásia (PV), Cyro Garcia (PSTU) e Fernando Siqueira (PPL) atingiram 1% das 
intenções de voto, cada um. Votos em branco ou nulos somam 14% e  8% estão indecisos. 

Foram ouvidos 927 eleitores do Rio de Janeiro, com 16 anos ou mais, nos dias 19 e 20 de julho de 2012. A margem de erro máxima, para o total da 
amostra, é de 3 pontos percentuais, para mais ou para menos. 

Eduardo Paes (PMDB) destaca-se principalmente entre os mais velhos e entre os menos escolarizados (60%, em cada segmento), entre os 
evangélicos não pentecostais (68%) e entre os que aprovam sua atual gestão (81%). Já Marcelo Freixo (PSOL) obtém seus melhores resultados 
entre os mais escolarizados (24%) e entre os que avaliam negativamente a gestão de Eduardo Paes (18%). 

Na intenção de voto espontânea, onde não são apresentados os nomes dos candidatos ao eleitor, Eduardo Paes lidera com 21% das intenções de 
voto. Marcelo Freixo é citado por 4% e Rodrigo Maia tem 1%. Pretendem votar em branco ou anular o voto 11% e 55% estão indecisos. 

RODRIGO MAIA É O CANDIDATO MAIS REJEITADO 

Rodrigo Maia é o candidato mais rejeitado com 31% das citações. Eduardo Paes aparece a seguir com 20%, seguido de Aspásia, Otavio Leite  
(16%, cada), Cyro Garcia (15%), Antonio Carlos, Fernando Siqueira (10%, cada) e Marcelo Freixo (9%). Rejeitam todos ou não votariam em nenhum 
candidato 7%, votariam em qualquer um 11% e outros 11% não souberam responder. 

O líder da pesquisa, Eduardo Paes, é também o mais conhecido do eleitorado até esse momento: 99% o conhecem, sendo que 66% afirmam 
conhecê-lo muito bem. Rodrigo Maia é conhecido por 79%, seguido por Cyro Garcia (72%), Otávio Leite (67%) e Aspásia (53%). Os menos 
conhecidos são Antonio Carlos (23%), Fernando Siqueira (49%) e Marcelo Freixo (50%). 
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36% TÊM GRANDE INTERESSE NA ELEIÇÃO PARA PREFEITO 

As eleições para prefeito despertam grande interesse em 36% dos eleitores, 27% têm um interesse médio pelo tema e 7% pequeno. Um terço 
declara não ter nenhum interesse. 

Em relação às eleições para vereadores, 36% afirmam não ter nenhum interesse. Um quarto (24%) afirma ter muito interesse, 26% um interesse 
médio e 12% pequeno. 

A maioria (91%) considera que a eleição para prefeito é importante para a cidade do Rio de Janeiro, sendo que 78% a consideram muito importante 
e 13% um pouco importante. Para 8% é nada importante.  

Para sua vida pessoal 56% consideram a eleição para prefeito muito importante, 20% um pouco importante e 23% nada importante. 
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AVALIAÇÃO DO PREFEITO DO RIO DE JANEIRO 

GESTÃO DE EDUARDO PAES É APROVADA POR 45% 

Completando três anos e seis meses de governo, o prefeito Eduardo Paes é aprovado por 45% do eleitorado, 38% consideram sua gestão regular e 
15% acham que é ruim ou péssima. 

Eduardo Paes é aprovado principalmente entre os mais velhos (55%), entre os que ganham de cinco a dez salários mínimos (53%), entre os 
evangélicos não pentecostais (55%) e entre os que pretendem reelegê-lo (69%). 

Em uma escala de zero a dez, a gestão do prefeito obtêm nota média 6,3, a mais alta até aqui. Em março de 2009 alcançou 6,0, passou para 5,0 em 
dezembro daquele ano, foi a 5,8 e julho de 2010 e manteve a mesma média em dezembro do mesmo ano. 

 

SAÚDE É O PRINCIPAL PROBLEMA DA CIDADE  

O principal problema da cidade do Rio de Janeiro segundo os seus eleitores, é a saúde, com 46% das menções espontâneas, ficando em segundo 
lugar a segurança e criminalidade, com 15%. Outros problemas citados foram educação (7%), transporte coletivo (6%), limpeza, saneamento básico, 
trânsito (4%, cada), calçamento, buracos (3%), enchentes, tráfico e consumo de drogas, menor abandonado, moradia, desemprego e pobreza (1%, 
cada), demais problemas citados somam 3% e 2% não souberam responder. 

Assim como o principal problema, saúde deveria ser a prioridade para o novo prefeito carioca, segundo opinião da maioria (54%). Aparecem a seguir 
educação (13%), segurança (9%), transporte (5%), saneamento básico (3%), calçamento, asfaltamento, limpeza, trânsito (2%, cada), desemprego, 
menor abandonado, pobreza e moradia (1%, cada). Outras prioridades somam 3% e 2% não opinaram. 

 

 

São Paulo, 20 de julho de 2012. 



Metodologia

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O 
universo da pesquisa é composto pelos eleitores com 16 anos ou mais da cidade de Rio de Janeiro.p q p p

Nesse levantamento realizado do dia 19 ao dia 20 de julho de 2012, foram realizadas 927 entrevistas com margem de erro máxima 3 
pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem realizados 100 
levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista.

Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.

Essa pesquisa está registrada no Tribunal Regional Eleitoral com o número RJ-00025 / 2012
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Grau de interesse e importância das eleições
(Resposta estimulada e única, em %) 

Grau de interesse pelas eleições:

ELEIÇÃO PARA 
VEREADOR

ELEIÇÃO PARA 
PREFEITO

Grande 24 36

Grau de interesse pelas eleições:

24 36

Médio 26 27

Pequeno 12 7

Não tem interesse 36 28Não tem interesse 36 28

Não sabe 2 1

PARA CIDADE PARA VIDA PESSOAL

Grau de importância das eleições para prefeito:

Muito importante 78 56

Um pouco importante 13 20

Nada importante 8 23

Fonte: Você diria que tem um interesse grande médio pequeno ou não tem interesse na eleição para prefeito? E na eleição para vereadores?

Nada importante 8 23

Não sabe 1 1
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Fonte: Você diria que tem um interesse grande, médio, pequeno ou não tem interesse na eleição para prefeito?  E na eleição para vereadores?
Na sua opinião, a eleição para prefeito é muito, um pouco ou nada importante para a cidade?  E para sua vida pessoal? 

Base : Eleitores do Rio de Janeiro



Intenção de voto espontânea para prefeito da cidade do Rio de Janeiro
(Resposta espontânea e única, em %) 

19 e 20/07/12

Eduardo Paes 21

No atual prefeito 4No atual prefeito 4

Marcelo Freixo 4

Rodrigo Maia 1

Otavio Leite 0

Outras respostas 3

Em branco/ nulo/ nenhum 11

Não sabe 55
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Fonte: Em outubro haverá eleição para prefeito do Rio de Janeiro. Em quem você pretende votar para prefeito na eleição desse ano? 
Base : Eleitores do Rio de Janeiro



Intenção de voto estimulada para prefeito da cidade do Rio de Janeiro
(Resposta estimulada e única, em %) 

19 e 20/07/12

Eduardo Paes (PMDB) 54
Marcelo Freixo (PSOL) 10( ) 10
Rodrigo Maia (DEM) 6
Otavio Leite (PSDB) 4
Cyro Garcia (PSTU)Cyro Garcia (PSTU) 1
Aspásia (PV) 1
Fernando Siqueira (PPL) 1
Antonio Carlos (PCO) 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14
Não sabe 8
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Fonte: Se a eleição para prefeito do Rio de Janeiro fosse hoje, em qual desses candidatos (MOSTRE CARTÃO 1) você votaria?
Base : Eleitores do Rio de Janeiro



Rejeição aos candidatos a prefeito da cidade do Rio de Janeiro
(Resposta estimulada e múltipla, em %) 

19 e 20/07/12

Rodrigo Maia (DEM) 31
Eduardo Paes (PMDB) 20
Otavio Leite (PSDB) 16( ) 16
Aspásia (PV) 16
Cyro Garcia (PSTU) 15
Fernando Siqueira (PPL)Fernando Siqueira (PPL) 10
Antonio Carlos (PCO) 10
Marcelo Freixo (PSOL) 9
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 11
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7
Não sabe 11
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Fonte: Em quais desses candidatos (MOSTRE CARTÃO 1) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para prefeito do Rio de Janeiro? 
Base : Eleitores do Rio de Janeiro



Conhecimento dos candidatos a prefeito da cidade do Rio de Janeiro
(Resposta estimulada e única, em %) 

CONHECE      CONHECE MUITO 
BEM

CONHECE UM 
POUCO

CONHECE SÓ DE 
OUVIR FALAR

NÃO 
CONHECE

Antonio Carlos PCO 23 1 6 16 77Antonio Carlos PCO 23 1 6 16 77

Aspásia 53 5 14 34 47

Cyro Garcia 72 11 22 39 28

Eduardo Paes 99 66 26 7 1

Fernando Siqueira 49 5 18 26 51

Marcelo Freixo 50 14 14 22 50

Otavio Leite 67 14 24 30 33

Rodrigo Maia 79 25 27 27 21

Fonte: Vou citar os nomes de alguns candidatos à prefeitura da cidade do Rio de Janeiro e gostaria que você me dissesse de cada um deles se
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Fonte: Vou citar os nomes de alguns candidatos à prefeitura da cidade do Rio de Janeiro e gostaria que você me dissesse de cada um deles, se 
conhece ou não conhece mesmo só de ouvir falar. Você conhece (CITE CADA CANDIDATO – APLIQUE O RODÍZIO)
(PARA CADA CANDIDATO QUE CONHECE): Você conhece muito bem, conhece um pouco ou conhece só de ouvir falar o nome?
Base : Eleitores do Rio de Janeiro



Avaliação do prefeito Eduardo Paes
(Resposta estimulada e única, em %) 

38

35 36

45

32

41 41 40

38

29

29

35 3632

24

29

21 20

1515

Após 2 meses - 16 a 
19/03/2009

Após 11 meses - 14 a 
18/12/2009

Após 1 ano e 7 meses - 20 
a 23/07/2010

Após 1 ano e 11 meses - 17 
a 19/11/2010

Após 3 anos e 6 meses - 19 
e 20/07/2012

Ótimo/bom 38 29 35 36 45
Regular 32 41 41 40 38

-

Regular 32 41 41 40 38
Ruim/péssimo 24 29 21 20 15
Não sabe 6 2 3 3 2
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Fonte: O prefeito Eduardo Paes completou três anos e seis meses de governo. Na sua opinião, o prefeito Eduardo Paes está fazendo um governo:
Base : Eleitores do Rio de Janeiro



Avaliação do prefeito Eduardo Paes - NOTA MÉDIA
(Resposta estimulada e única, em %) 

6
6,3

6

5

5,8 5,8

-Após 2 meses - 16 a 
19/03/2009

Após 11 meses - 14 a 
18/12/2009

Após 1 ano e 7 
meses - 20 a 
23/07/2010

Após 1 ano e 11 
meses - 17 a 
19/11/2010

Após 3 anos e 6 
meses - 19 e 
20/07/2012

Nota média 6 5 5,8 5,8 6,28
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Fonte: De zero a dez que nota você dá para o desempenho do prefeito Eduardo Paes ?
Base : Eleitores do Rio de Janeiro



Principal problema da cidade e prioridade do próximo prefeito
(Resposta espontânea e única, em %) 

P i i l bl Prioridade

19 e 20/07/12

Saúde/hospitais/postos de saúde 46

19 e 20/07/12
Saúde/hospitais/postos de saúde 54
Educação/escolas/creches 13

Principal problema Prioridade

p p 46
Segurança/violência/criminalidade 15
Educação/escolas/creches 7
Transporte coletivo 6
Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 4

Segurança/violência/criminalidade 9
Transporte coletivo 5
Saneamento básico (água e esgoto) 3
Calçamento/asfaltamento/buracos 2Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 4

Saneamento básico (água e esgoto) 4
Trânsito 4
Calçamento/asfaltamento/buracos 3
Enchentes/canalização de esgoto 1

Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 2
Trânsito 2
Pobreza/miséria 1
Desemprego/combate ao desemprego 1Enchentes/canalização de esgoto 1

Tráfico/ consumo de drogas 1
Menor abandonado/crianças de rua 1
Moradia/habitação 1
Desemprego/combate ao desemprego 1

Menor abandonado/crianças de rua 1
Moradia/habitação 1
Enchentes/canalização de esgoto 1
Tráfico/ consumo de drogas 0

Pobreza/miséria 1
Combate  à corrupção/moralização da 
administração 0

Impostos/ taxas 0
Outros 3

g 0
Combate  à corrupção/moralização da 
administração 0

Impostos/ taxas 0
Luz/rede elétrica/energia 0

-

Fonte: Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, qual é, na sua opinião, o principal problema da cidade hoje?
(ESPONTÂNEA E ÚNICA)

Outros 3
Não sabe 2

Outros 3
Não sabe 2
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(ESPONTÂNEA E ÚNICA)
Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, na sua opinião, qual deverá ser a prioridade do próximo prefeito?  

(ESPONTÂNEA E ÚNICA)
Base : Eleitores do Rio de Janeiro
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Masculino 46 100 49 48 47 46 41 41 46 53 32 51 59 57 53 28
Feminino 54 100 51 52 53 54 59 59 54 47 68 49 41 43 47 72
16 e 17 anos 1 1 1 7 0 2 0 1 1 0 2
18 a 24 anos 12 13 12 93 5 18 13 11 12 14 14 12 13
25 a 34 anos 21 22 20 100 10 26 27 18 23 20 21 26 7
35 a 44 anos 18 19 18 100 18 19 15 18 21 14 14 22 8
45 a 59 anos 26 26 26 100 28 24 26 27 24 27 31 29 19
60 anos ou mais 22 20 24 100 39 11 18 25 19 24 19 11 51

44,4 43,1 45,4 20,7 29,6 39,4 52,1 67,2 52,1 38,7 42,4 46,1 42,8 44,4 44,2 40,9 53,2
Fundamental 36 32 40 14 18 36 39 63 100 56 32 16 4 31 49
Médio 42 42 42 64 53 45 39 20 100 40 51 31 19 45 34
Superior 22 25 19 22 29 18 22 17 100 4 16 53 77 23 18
PT 16 20 13 23 17 15 18 9 13 17 18 13 18 14 16 17 12
PDT 5 8 2 1 2 6 6 7 5 6 2 6 5 4 3 5 3
PMDB 4 5 3 1 3 5 4 6 4 4 3 3 4 4 6 4 5
PSDB 2 2 2 3 2 1 1 3 1 2 1 1 1 3 6 1 3
PV 2 2 1 3 2 1 1 1 0 1 4 0 1 4 3 2 0
PSOL 2 1 2 1 3 2 1 0 1 4 0 2 4 3 2 0
PTB 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 2
PSB 1 0 1 2 1 1 0 1 0 1 1 0 2 1 1 0
DEM 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 0 0
PSD 0 0 0 0 0 0
PP 0 0 0 0 0 0
Outro partido 2 2 1 3 3 2 1 1 1 2 2 3 1 3 1 2 0
Nomes e referências 6 4 7 2 5 5 8 7 9 5 3 8 5 4 6 6 6
Nenhum/ não tem 61 55 66 60 64 61 57 63 64 60 58 64 61 57 53 59 68
Católica 45 46 44 40 40 47 44 52 45 44 47 43 45 50 47 43 50
Evangélica Pentecostal 21 17 24 20 24 26 22 16 27 21 12 28 20 14 13 22 19
Não tem religião nenhuma 10 14 8 16 16 11 6 6 8 12 11 9 11 8 13 12 7
Evangélica não Pentecostal 9 10 9 11 10 8 10 7 10 8 11 10 11 8 8 10 7
Espírita Kardecista, espiritualista 6 6 7 3 4 4 8 11 4 6 11 3 6 9 12 6 7
Umbanda 3 3 3 3 3 1 4 4 2 5 1 3 3 3 3 2 5
É ateu/não acredita em Deus 1 2 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 3 3 1 2

Candomblé ou outras religiões afrobrasileiras 1 0 2 2 1 1 2 1 2 1 0 2 2 1 1
Judaica 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0
Outra religião 2 2 2 2 1 2 3 2 2 2 2 1 3 3 1 2 2

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

ESCOLARIDADE

MÉDIA

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

RELIGIÃO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

SEXO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
PEA 72 83 63 68 91 88 80 36 63 78 78 67 76 73 78 100
Assalariado registrado 32 39 27 39 51 43 30 6 24 37 38 24 39 28 42 45
Assalariado sem registro 7 7 7 10 7 7 7 5 9 7 4 9 6 9 3 10
Funcionário público 5 7 3 4 8 5 5 2 1 4 14 1 4 12 18 7
Autônomo regular (Paga ISS) 6 8 4 1 4 10 8 4 6 5 5 5 6 8 1 8
Profissional liberal (autônomo universitário) 1 2 1 1 2 2 0 1 4 0 6 3 1
Empresário 1 2 0 1 1 2 2 1 1 2 0 1 1 5 2
Free-lance/ bico 13 12 15 7 10 14 17 15 19 13 6 19 13 6 3 19
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 0 0 0 2 0 0 0 0
Outros PEA 1 1 1 1 1 1 2 2 0 0 1 1 1
Desempregado (procura emprego) 5 6 5 4 8 6 7 1 2 9 3 9 4 3 3 7
NÃO PEA 28 17 37 32 9 13 20 64 37 22 22 33 24 27 22 100
Dona de casa 9 0 16 4 5 11 8 14 14 7 2 14 6 3 4 31
Aposentado 13 13 13 2 1 10 46 19 8 13 13 11 20 10 47
Estudante 3 2 4 24 1 0 6 4 3 3 2 5 12
Vive de rendas 0 1 0 1 1 0 1 1 2
Outros NAO PEA 1 0 1 1 2 0 2 1 1 1 1 1 3 4
Desempregado (Não procura emprego) 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1 5
Até R$ 1.244,00 34 24 43 28 30 34 36 39 53 32 6 100 32 40
De R$ 1.245,00 até R$ 1.866,00 23 23 23 21 24 26 24 21 26 28 10 56 25 20
De R$ 1.867,00 até R$ 3.110,00 19 24 14 21 23 22 15 14 11 23 21 44 19 17
De R$ 3.111,00 até R$ 6.220,00 13 17 10 14 13 10 13 14 6 9 31 100 13 12
De R$ 6.221,00 até R$ 12.440,00 6 7 5 6 6 5 7 6 1 3 21 73 6 5
De R$ 12.441,00 até R$ 31.100,00 2 3 1 3 2 2 3 1 1 8 26 3 1
R$ 31.101,00 ou mais 0 0 0 0 1 0
Recusa 1 1 1 1 1 1 3 1 2 0 1 1
Não sabe 2 1 3 7 2 1 0 1 1 2 2 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Masculino 46 56 74 56 42 41 43 55 67 38 50
Feminino 54 44 26 44 58 59 57 45 33 63 50
16 e 17 anos 1 1 1 2 2
18 a 24 anos 12 19 2 3 14 12 11 8 15 15 15
25 a 34 anos 21 22 9 14 20 22 19 31 20 15 22
35 a 44 anos 18 18 23 22 16 18 18 19 22 18 20
45 a 59 anos 26 29 33 25 27 24 27 27 28 35 21
60 anos ou mais 22 12 33 36 23 23 25 12 13 18 21

44,4 41 50 50,5 44,4 44,4 45,9 41,2 41,1 44,5 42,6
Fundamental 36 30 37 42 35 38 41 11 33 50 27
Médio 42 46 51 39 39 42 41 34 50 38 54
Superior 22 24 12 19 27 21 18 55 17 13 20
PT 16 100 17 16 15 15 12
PDT 5 100 4 7 12 5 4
PMDB 4 100 5 1 7 8 2
PSDB 2 13 1 4 3 3 3
PV 2 10 1 6 1
PSOL 2 10 0 10 1
PTB 1 5 1 2 3
PSB 1 4 1 3
DEM 0 3 5
PSD 0 1 0
PP 0 1 0
Outro partido 2 13 2 3 5 1
Nomes e referências 6 40 8 3 8 5 2
Nenhum/ não tem 61 100 61 49 43 60 74
Católica 45 50 65 50 45 42 47 48 47 40 44
Evangélica Pentecostal 21 18 21 19 23 22 22 10 28 28 15
Não tem religião nenhuma 10 8 7 6 10 12 7 17 12 5 20
Evangélica não Pentecostal 9 10 8 5 11 12 4 8 18 3
Espírita Kardecista, espiritualista 6 6 2 8 6 7 6 7 3 3 8
Umbanda 3 3 2 3 5 3 3 1 2 3 4
É ateu/não acredita em Deus 1 1 2 1 0 8 1

Candomblé ou outras religiões afrobrasileiras 1 2 6 1 1 1 5 2
Judaica 0 1 0 0 2
Outra religião 2 1 2 3 2 2 1 3

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

MÉDIA

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

RELIGIÃO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

SEXO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

PEA 72 80 81 67 76 69 69 83 78 68 76
Assalariado registrado 32 33 44 28 31 32 30 35 37 35 32
Assalariado sem registro 7 8 7 3 10 6 6 6 10 3 10
Funcionário público 5 8 5 8 6 4 4 15 3 5 5
Autônomo regular (Paga ISS) 6 8 2 14 4 5 6 8 5 9
Profissional liberal (autônomo universitário) 1 2 1 1 3 1
Empresário 1 1 2 1 1 1 3 1
Free-lance/ bico 13 17 16 8 12 13 14 8 13 20 12
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 0 1 0 2
Outros PEA 1 1 3 1 1 1 1 1
Desempregado (procura emprego) 5 3 7 3 7 6 5 7 7 5 4
NÃO PEA 28 20 19 33 24 31 31 17 22 33 24
Dona de casa 9 4 7 6 8 10 11 1 3 10 6
Aposentado 13 11 7 22 11 14 15 8 8 15 10
Estudante 3 3 2 4 3 6 3 3 4
Vive de rendas 0 1 2 0 1 1
Outros NAO PEA 1 1 2 1 0 2 2 2
Desempregado (Não procura emprego) 1 1 6 3 1 1 5 5 1
Até R$ 1.244,00 34 29 42 25 33 36 36 13 28 40 35
De R$ 1.245,00 até R$ 1.866,00 23 28 33 25 16 23 24 18 30 28 20
De R$ 1.867,00 até R$ 3.110,00 19 20 9 22 19 19 17 24 18 25 23
De R$ 3.111,00 até R$ 6.220,00 13 12 12 14 18 12 13 26 8 3 9
De R$ 6.221,00 até R$ 12.440,00 6 6 2 11 9 5 6 9 12 5 6
De R$ 12.441,00 até R$ 31.100,00 2 2 2 3 4 2 2 7 2
R$ 31.101,00 ou mais 0 0 0
Recusa 1 1 1 2 0 1 2 3
Não sabe 2 3 1 2 1 2 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Masculino 46 45 49 39 47 37 47 45 61
Feminino 54 55 51 61 53 63 53 55 39
16 e 17 anos 1 0 1 1 1 1
18 a 24 anos 12 9 16 14 11 12 15 7 21
25 a 34 anos 21 17 24 24 18 23 23 12 32
35 a 44 anos 18 20 15 21 19 22 16 12 20
45 a 59 anos 26 27 23 27 25 27 29 33 14
60 anos ou mais 22 27 19 13 26 16 16 37 13

44,4 47,2 42,1 40,7 46,2 42,3 41,9 51,5 37,6
Fundamental 36 40 34 28 37 46 37 20 28
Médio 42 40 43 48 41 41 38 42 48
Superior 22 20 23 24 23 12 25 38 24
PT 16 17 17 10 18 14 17 15 12
PDT 5 5 4 4 7 5 2 3
PMDB 4 5 2 4 4 4 3 5 2
PSDB 2 2 2 3 2 2 3
PV 2 1 1 5 1 1 1 2 2
PSOL 2 1 2 3 1 1 5 4
PTB 1 1 1 1 1 2 1
PSB 1 1 0 0 1 2 1
DEM 0 1 1 1 1
PSD 0 0 0
PP 0 0
Outro partido 2 2 1 2 2 3 1 1
Nomes e referências 6 8 4 3 6 7 5 2 4
Nenhum/ não tem 61 56 65 63 56 62 71 65 69
Católica 45 50 41 41 100
Evangélica Pentecostal 21 22 22 18 100
Não tem religião nenhuma 10 5 15 14 100
Evangélica não Pentecostal 9 11 7 9 100
Espírita Kardecista, espiritualista 6 6 7 6 100
Umbanda 3 3 2 5
É ateu/não acredita em Deus 1 0 2 3

Candomblé ou outras religiões afrobrasileiras 1 1 1 2
Judaica 0 0 0 1
Outra religião 2 1 3 1

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

MÉDIA

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

RELIGIÃO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

SEXO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

PEA 72 68 74 84 69 74 80 70 81
Assalariado registrado 32 30 33 39 35 28 38 33 32
Assalariado sem registro 7 5 9 7 6 9 8 8 6
Funcionário público 5 5 6 3 6 4 6 3 8
Autônomo regular (Paga ISS) 6 7 5 5 5 7 6 7 7
Profissional liberal (autônomo universitário) 1 1 1 1 1 1 2 1
Empresário 1 1 1 2 1 2 3 2
Free-lance/ bico 13 12 14 16 11 17 10 13 19
Estagiário/ aprendiz (remunerado) 0 0 1 0 1
Outros PEA 1 1 0 1 1 1
Desempregado (procura emprego) 5 5 4 9 3 8 10 5
NÃO PEA 28 32 26 16 31 26 20 30 19
Dona de casa 9 10 8 3 9 11 6 8 4
Aposentado 13 16 12 7 15 10 9 17 6
Estudante 3 3 4 3 3 3 2 3 6
Vive de rendas 0 1 1 0 1 1
Outros NAO PEA 1 0 1 1 2 1
Desempregado (Não procura emprego) 1 2 1 1 1 1 2 2 1
Até R$ 1.244,00 34 35 35 29 32 45 34 18 29
De R$ 1.245,00 até R$ 1.866,00 23 23 22 29 23 23 25 28 23
De R$ 1.867,00 até R$ 3.110,00 19 17 21 17 19 16 22 10 23
De R$ 3.111,00 até R$ 6.220,00 13 15 11 12 14 9 11 18 10
De R$ 6.221,00 até R$ 12.440,00 6 6 6 7 6 5 5 13 9
De R$ 12.441,00 até R$ 31.100,00 2 2 2 4 3 1 2 1
R$ 31.101,00 ou mais 0 0 2
Recusa 1 1 2 1 1 1 7 3
Não sabe 2 1 2 1 2 1 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Grande 36 38 35 21 31 36 44 42 35 33 45 30 35 52 49 36 38
Médio 27 25 29 32 34 32 20 23 25 31 24 30 28 23 16 29 22
Pequeno 7 8 7 13 7 5 7 6 8 6 8 6 8 6 10 7 9
Não tem interesse 28 28 28 34 27 26 28 26 28 30 22 31 28 19 22 27 28
Não sabe 1 1 2 1 2 3 3 0 1 3 1 3 1 3
Grande 24 26 22 15 18 23 32 27 26 21 26 22 24 31 27 24 25
Médio 26 23 28 30 28 29 22 22 23 29 23 27 26 28 19 28 20
Pequeno 12 14 11 15 17 13 11 7 13 11 14 11 15 8 14 13 11
Não tem interesse 36 35 36 41 36 35 32 38 34 38 36 37 34 34 35 34 41
Não sabe 2 2 2 1 1 3 5 4 0 1 3 1 4 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

PREFEITO

VEREADORES

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPALSEXO IDADE ESCOLARIDADE

P.1 Você diria que tem um interesse grande, médio, pequeno ou não tem interesse na eleição para prefeito? E na eleição para vereadores ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Grande 36 40 51 42 50 31 42 44 40 43 6
Médio 27 29 23 33 27 27 32 21 32 23 9
Pequeno 7 5 7 6 4 9 6 9 5 13
Não tem interesse 28 26 19 19 19 31 17 26 23 35 71
Não sabe 1 2 2 2
Grande 24 30 37 28 35 19 26 28 35 23 5
Médio 26 24 23 33 30 25 31 17 22 40 9
Pequeno 12 12 14 8 11 13 12 18 8 8 13
Não tem interesse 36 32 26 28 24 41 29 36 35 30 72
Não sabe 2 2 3 3 3 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

PREFEITO

VEREADORES

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

P.1 Você diria que tem um interesse grande, médio, pequeno ou não tem interesse na eleição para prefeito? E na eleição para vereadores ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Grande 36 46 29 27 36 38 37 40 30
Médio 27 29 30 15 26 28 39 33 25
Pequeno 7 6 7 11 7 6 5 2 13
Não tem interesse 28 16 32 47 29 26 18 25 31
Não sabe 1 2 1 1 2 1 1
Grande 24 27 22 22 24 29 22 23 14
Médio 26 29 26 15 25 31 34 25 18
Pequeno 12 12 13 13 11 10 18 12 18
Não tem interesse 36 29 38 50 38 27 24 37 49
Não sabe 2 3 1 2 3 1 3 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

PREFEITO

VEREADORES

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

P.1 Você diria que tem um interesse grande, médio, pequeno ou não tem interesse na eleição para prefeito? E na eleição para vereadores ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Muito importante 78 78 79 71 78 80 82 77 75 76 87 76 77 85 86 79 76
Um pouco importante 13 12 13 19 15 12 10 12 14 15 7 13 14 10 9 13 14
Nada importante 8 9 7 10 7 8 8 8 9 8 6 9 9 5 5 8 8
Não sabe 1 0 1 1 3 1 1 2 0 0 2
Muito importante 56 54 57 43 56 61 55 61 54 54 62 51 58 64 57 56 55
Um pouco importante 20 20 19 30 25 19 16 13 19 21 19 21 19 18 21 20 18
Nada importante 23 25 22 27 19 19 28 23 24 25 19 25 23 18 22 23 24
Não sabe 1 0 1 1 1 3 2 2 0 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

CIDADE

VIDA PESSOAL

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.2 Na sua opinião, a eleição para prefeito é muito, um pouco ou nada importante para a cidade? E para sua vida pessoal?



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Muito importante 78 83 88 86 84 74 85 83 85 80 45
Um pouco importante 13 14 7 11 10 14 11 13 13 8 20
Nada importante 8 3 5 3 6 11 3 2 2 13 33
Não sabe 1 1 1 1 1 2
Muito importante 56 56 58 75 65 53 61 58 63 53 28
Um pouco importante 20 24 16 11 16 20 21 25 20 13 14
Nada importante 23 20 26 14 18 26 17 16 17 35 57
Não sabe 1 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

INTENÇÃO DE VOTO

CIDADE

VIDA PESSOAL

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO

(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.2 Na sua opinião, a eleição para prefeito é muito, um pouco ou nada importante para a cidade? E para sua vida pessoal?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Muito importante 78 87 77 60 78 82 79 83 73
Um pouco importante 13 10 14 18 13 13 16 10 13
Nada importante 8 3 7 22 8 5 5 7 11
Não sabe 1 0 1 1 1 2
Muito importante 56 64 55 40 54 63 61 57 54
Um pouco importante 20 19 21 15 19 19 24 23 19
Nada importante 23 16 23 45 27 17 14 20 27
Não sabe 1 0 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

CIDADE

VIDA PESSOAL

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO

(Resposta estimulada e única, em %)
P.2 Na sua opinião, a eleição para prefeito é muito, um pouco ou nada importante para a cidade? E para sua vida pessoal?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Eduardo Paes 21 22 20 10 18 23 23 27 19 23 21 20 21 24 25 19 25
No atual prefeito 4 5 4 3 4 7 7 7 2 4 5 4 4 4 4 5
Marcelo Freixo 4 5 3 4 7 5 3 2 1 2 14 1 2 13 13 5 2
Rodrigo Maia 1 1 0 2 1 0 1 0 2 1
Otavio Leite 0 0 1 0 0 0 1 0 0
Outras respostas 3 2 3 3 2 4 3 2 4 1 3 3 2 2 5 3 3
Em branco/ nulo/ nenhum 11 12 11 15 12 12 10 11 7 14 12 10 14 8 9 11 11
Não sabe 55 51 58 67 59 51 53 49 60 55 45 60 54 48 44 56 52
Não respondeu 1 0 1 1 2 0 1 0 0 1 1 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

PRETENDE VOTAR

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.3 Em outubro haverá eleição para prefeito do Rio de Janeiro. Em quem você pretende votar para prefeito na eleição desse ano?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Eduardo Paes 21 21 28 31 25 19 38 1 10
No atual prefeito 4 5 9 17 4 3 8 3
Marcelo Freixo 4 4 10 3 44
Rodrigo Maia 1 4 0 10
Otavio Leite 0 1 0 0 3
Outras respostas 3 3 5 7 2 3 3 2 3 2
Em branco/ nulo/ nenhum 11 6 9 8 6 14 3 10 5 5 53
Não sabe 55 61 47 44 44 57 47 40 83 78 45
Não respondeu 1 1 2 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

PRETENDE VOTAR

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

P.3 Em outubro haverá eleição para prefeito do Rio de Janeiro. Em quem você pretende votar para prefeito na eleição desse ano?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Eduardo Paes 21 38 9 1 24 17 22 32 14
No atual prefeito 4 8 3 5 4 7 3 2
Marcelo Freixo 4 2 6 7 4 2 2 5 9
Rodrigo Maia 1 1 2 1 1 2
Otavio Leite 0 0 0 0
Outras respostas 3 4 2 3 3 5 1 2 1
Em branco/ nulo/ nenhum 11 4 14 24 11 8 6 8 14
Não sabe 55 44 64 62 51 64 62 45 57
Não respondeu 1 0 1 0 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

PRETENDE VOTAR

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

P.3 Em outubro haverá eleição para prefeito do Rio de Janeiro. Em quem você pretende votar para prefeito na eleição desse ano?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Eduardo Paes (PMDB) 54 50 56 48 49 52 55 60 60 52 45 56 53 56 53 51 60
Marcelo Freixo (PSOL) 10 12 8 7 15 10 10 5 3 8 24 4 10 19 18 11 6
Rodrigo Maia (DEM) 6 9 4 8 6 8 7 4 6 8 5 5 7 4 9 7 5
Otavio Leite (PSDB) 4 4 5 5 3 4 6 3 6 4 2 5 5 1 3 4 5
Cyro Garcia (PSTU) 1 1 2 2 2 1 2 1 1 1 3 2 1 3 2 1
Aspásia (PV) 1 1 2 2 2 1 2 1 1 2 2 2 1 1 4 1 1
Fernando Siqueira (PPL) 1 1 0 5 1 0 0 2 0 1 1 1 0
Antonio Carlos PCO (PCO) 1 0 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 15 13 15 15 15 11 13 10 17 12 14 14 10 12 14 12
Não sabe 8 6 10 8 8 8 6 11 11 7 5 10 7 5 1 8 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

INTENÇÃO DE VOTO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPALSEXO IDADE ESCOLARIDADE

P.4 Se a eleição para prefeito do Rio de Janeiro fosse hoje, em qual desses candidatos______você votaria?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Eduardo Paes (PMDB) 54 57 47 67 50 53 100
Marcelo Freixo (PSOL) 10 10 14 3 18 8 100
Rodrigo Maia (DEM) 6 6 16 11 10 5 100
Otavio Leite (PSDB) 4 4 5 8 4 4 100
Cyro Garcia (PSTU) 1 3 2 1 1
Aspásia (PV) 1 3 2 1
Fernando Siqueira (PPL) 1 2 1 1
Antonio Carlos PCO (PCO) 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 10 12 8 7 17 100
Não sabe 8 5 5 3 7 10
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

INTENÇÃO DE VOTO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

P.4 Se a eleição para prefeito do Rio de Janeiro fosse hoje, em qual desses candidatos______você votaria?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Eduardo Paes (PMDB) 54 81 40 5 56 55 68 53 36
Marcelo Freixo (PSOL) 10 5 13 18 10 5 5 10 15
Rodrigo Maia (DEM) 6 3 9 13 7 9 6 3 7
Otavio Leite (PSDB) 4 3 4 10 4 6 8 2 2
Cyro Garcia (PSTU) 1 0 2 3 1 2 1 2 1
Aspásia (PV) 1 2 4 1 2 1 2
Fernando Siqueira (PPL) 1 0 1 1 1 1 2
Antonio Carlos PCO (PCO) 1 0 1 0 2 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 3 16 38 13 10 5 17 27
Não sabe 8 4 12 8 6 11 7 12 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

INTENÇÃO DE VOTO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

P.4 Se a eleição para prefeito do Rio de Janeiro fosse hoje, em qual desses candidatos______você votaria?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Rodrigo Maia (DEM) 31 35 27 23 33 35 34 26 25 29 43 28 30 42 35 33 25
Eduardo Paes (PMDB) 20 21 19 28 25 21 21 9 13 23 26 16 22 21 29 22 14
Otavio Leite (PSDB) 16 16 16 16 19 13 19 12 15 15 20 15 16 18 19 17 12
Aspásia (PV) 16 15 16 14 15 14 16 17 16 16 15 16 14 17 21 15 16
Cyro Garcia (PSTU) 15 17 14 14 11 20 18 12 15 16 15 15 15 14 19 16 12
Fernando Siqueira (PPL) 10 9 11 8 8 12 11 10 12 9 7 10 10 8 12 11 8
Antonio Carlos PCO (PCO) 10 10 10 8 7 8 14 10 11 9 9 10 10 10 14 11 8
Marcelo Freixo (PSOL) 9 9 8 8 7 8 11 8 11 8 6 8 9 11 8 9 9

Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 11 9 14 5 8 8 13 20 16 10 6 13 11 12 5 9 17
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 9 5 7 6 9 8 6 6 9 6 8 7 5 9 8 5
Não sabe 11 7 14 8 8 7 7 23 17 6 9 13 9 3 8 9 16
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.5 Em quais desses candidatos______ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para prefeito do Rio de Janeiro?
E qual mais ?
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TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Rodrigo Maia (DEM) 31 35 35 22 41 27 34 57 28 22
Eduardo Paes (PMDB) 20 19 23 17 28 18 52 62 53 28
Otavio Leite (PSDB) 16 18 26 21 14 18 26 22 7
Aspásia (PV) 16 15 23 17 15 15 22 10 17 8 6
Cyro Garcia (PSTU) 15 15 12 19 24 13 19 15 15 15 9
Fernando Siqueira (PPL) 10 4 16 6 13 11 13 8 13 5 4
Antonio Carlos PCO (PCO) 10 6 14 8 13 10 12 11 10 13 3
Marcelo Freixo (PSOL) 9 6 7 14 12 8 12 15 13 2

Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 11 10 5 14 7 13 16 3 8 13 1
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 4 7 8 1 9 1 46
Não sabe 11 9 5 3 8 13 12 3 3 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

INTENÇÃO DE VOTO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.5 Em quais desses candidatos______ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para prefeito do Rio de Janeiro?
E qual mais ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Rodrigo Maia (DEM) 31 37 26 27 31 26 29 40 32
Eduardo Paes (PMDB) 20 4 21 65 17 18 15 20 33
Otavio Leite (PSDB) 16 16 17 13 17 15 10 17 19
Aspásia (PV) 16 20 14 7 16 18 14 12 14
Cyro Garcia (PSTU) 15 19 12 10 16 13 10 22 11
Fernando Siqueira (PPL) 10 12 9 7 9 11 11 13 6
Antonio Carlos PCO (PCO) 10 12 9 6 9 10 7 17 7
Marcelo Freixo (PSOL) 9 11 8 4 9 11 6 10 5

Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 11 15 11 2 12 14 15 2 10
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 3 8 17 7 7 5 7 8
Não sabe 11 10 14 2 10 11 9 17 10
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

P.5 Em quais desses candidatos______ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para prefeito do Rio de Janeiro?
E qual mais ?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
CONHECE 99 100 98 98 98 98 100 100 99 99 100 98 99 99 100 99 98
Muito bem 66 69 63 62 67 66 67 67 58 66 79 58 67 81 79 67 64
Um pouco 26 24 28 27 24 29 26 24 31 26 17 31 26 16 13 26 27
Só de ouvir falar 7 7 7 10 7 4 7 9 10 7 3 10 6 3 8 7 7
NÃO CONHECE 1 0 2 2 2 2 0 1 1 0 2 1 1 1 2
CONHECE 79 85 74 70 77 82 84 77 72 79 89 72 81 85 90 81 72
Muito bem 25 31 19 16 23 32 26 24 15 24 41 12 27 41 44 28 17
Um pouco 27 30 24 23 29 28 30 22 23 27 33 27 27 30 26 28 22
Só de ouvir falar 27 24 30 31 25 23 28 31 34 28 15 33 28 14 19 25 33
NÃO CONHECE 21 15 26 30 23 18 16 23 28 21 11 28 19 15 10 19 28
CONHECE 72 74 70 65 80 81 75 58 66 75 77 70 73 78 69 75 63
Muito bem 11 16 8 7 14 13 13 7 5 12 21 6 12 19 19 12 9
Um pouco 22 25 19 19 25 25 23 16 16 24 25 18 23 31 16 24 15
Só de ouvir falar 39 34 44 39 41 43 38 35 45 39 31 46 38 27 34 39 39
NÃO CONHECE 28 26 30 35 20 19 25 42 34 25 23 30 27 22 31 25 37
CONHECE 67 70 65 59 69 73 70 61 59 67 80 62 68 73 78 69 61
Muito bem 14 19 10 13 13 17 15 11 10 13 22 9 16 14 27 16 8
Um pouco 24 24 23 21 25 28 23 20 16 25 33 18 23 38 27 24 21
Só de ouvir falar 30 27 32 25 30 29 32 31 32 30 25 35 29 21 23 29 31
NÃO CONHECE 33 30 35 41 31 27 30 39 41 33 20 38 32 27 22 31 39
CONHECE 53 52 54 42 55 56 60 47 38 56 72 44 55 62 71 55 48
Muito bem 5 6 4 2 5 6 6 5 1 5 12 1 4 13 16 6 4
Um pouco 14 14 15 10 20 15 16 10 6 16 26 10 15 24 19 16 11
Só de ouvir falar 34 31 36 30 31 35 38 33 30 36 34 33 36 25 36 34 33
NÃO CONHECE 47 48 46 58 45 44 40 53 62 44 28 56 45 38 29 45 52
CONHECE 50 57 45 45 51 55 54 45 40 51 67 41 52 63 62 53 45
Muito bem 14 19 10 12 21 13 15 8 5 13 31 6 14 26 32 16 9
Um pouco 14 17 12 14 14 18 13 14 10 15 20 10 15 23 18 15 12
Só de ouvir falar 22 21 23 19 16 24 26 23 24 24 16 25 23 14 12 21 24
NÃO CONHECE 50 43 55 55 49 45 46 55 60 49 33 59 48 37 38 47 55
CONHECE 49 50 48 59 52 62 47 32 45 52 50 48 52 47 45 52 42
Muito bem 5 6 4 7 4 8 5 1 4 5 7 3 7 3 4 5 4
Um pouco 18 20 17 22 24 21 16 11 14 20 23 17 17 27 18 20 14
Só de ouvir falar 26 25 26 30 24 33 26 19 28 27 20 28 27 18 23 26 24
NÃO CONHECE 51 50 52 41 48 38 53 68 55 48 50 52 48 53 55 48 58
CONHECE 23 23 22 29 18 27 21 21 24 21 24 25 21 21 22 23 21
Muito bem 1 1 1 2 1 0 2 1 1 1 1 1 3 1 2
Um pouco 6 8 5 11 5 8 5 4 4 6 10 5 7 7 6 6 5
Só de ouvir falar 16 14 17 16 13 19 16 14 19 14 13 19 13 14 13 16 14
NÃO CONHECE 77 77 78 71 82 73 79 79 76 79 76 75 79 79 78 77 79
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

Fernando Siqueira (PPL)

Antonio Carlos PCO 
(PCO)

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

Eduardo Paes (PMDB)

Rodrigo Maia (DEM)

Cyro Garcia (PSTU)

Otavio Leite (PSDB)

Aspásia (PV)

Marcelo Freixo (PSOL)

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.6 Vou citar os nomes de alguns candidatos à prefeitura da cidade do Rio de Janeiro e gostaria que você me dissesse de cada um deles,
se conhece ou não conhece mesmo só de ouvir falar. Você conhece ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

CONHECE 99 100 98 100 100 98 99 98 100 98 98
Muito bem 66 67 72 72 75 63 69 82 65 65 53
Um pouco 26 29 16 22 19 28 25 13 27 23 31
Só de ouvir falar 7 3 9 6 6 8 5 2 8 10 14
NÃO CONHECE 1 2 2 1 2 3 2
CONHECE 79 83 98 75 81 76 76 91 97 78 74
Muito bem 25 29 33 25 34 21 20 49 50 33 17
Um pouco 27 27 44 22 24 26 26 30 28 20 29
Só de ouvir falar 27 27 21 28 22 29 30 11 18 25 28
NÃO CONHECE 21 17 2 25 19 24 24 9 3 23 26
CONHECE 72 75 86 78 71 70 71 79 73 83 69
Muito bem 11 12 28 8 12 10 10 24 18 18 6
Um pouco 22 20 19 22 29 20 20 31 20 30 22
Só de ouvir falar 39 43 40 47 30 40 41 24 35 35 41
NÃO CONHECE 28 25 14 22 29 30 29 21 27 18 31
CONHECE 67 69 77 89 69 64 64 83 73 98 58
Muito bem 14 15 28 17 16 12 11 31 17 45 9
Um pouco 24 27 23 31 30 21 20 34 27 35 24
Só de ouvir falar 30 27 26 42 23 32 32 18 30 18 26
NÃO CONHECE 33 31 23 11 31 36 36 17 27 3 42
CONHECE 53 65 56 47 50 51 50 81 52 50 50
Muito bem 5 5 7 3 11 4 4 18 7 5 2
Um pouco 14 16 14 3 19 14 13 28 15 10 13
Só de ouvir falar 34 44 35 42 19 34 33 35 30 35 35
NÃO CONHECE 47 35 44 53 50 49 50 19 48 50 50
CONHECE 50 52 65 61 56 47 46 99 60 45 39
Muito bem 14 16 26 8 22 11 7 80 15 5 7
Um pouco 14 18 21 36 13 12 15 10 17 20 11
Só de ouvir falar 22 18 19 17 21 24 24 9 28 20 20
NÃO CONHECE 50 48 35 39 44 53 54 1 40 55 61
CONHECE 49 48 49 53 44 50 48 48 62 58 43
Muito bem 5 5 7 6 4 5 4 8 12 5 5
Um pouco 18 19 19 17 17 19 16 24 25 23 18
Só de ouvir falar 26 24 23 31 24 26 27 17 25 30 20
NÃO CONHECE 51 52 51 47 56 50 52 52 38 43 57
CONHECE 23 24 19 17 25 22 24 24 23 23 19
Muito bem 1 2 5 1 1 2 1
Um pouco 6 5 9 6 6 6 5 12 7 10 6
Só de ouvir falar 16 18 5 11 19 15 17 11 17 13 12
NÃO CONHECE 77 76 81 83 75 78 76 76 77 78 81
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

Fernando Siqueira (PPL)

Antonio Carlos PCO 
(PCO)

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

Eduardo Paes (PMDB)

Rodrigo Maia (DEM)

Cyro Garcia (PSTU)

Otavio Leite (PSDB)

Aspásia (PV)

Marcelo Freixo (PSOL)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

P.6 Vou citar os nomes de alguns candidatos à prefeitura da cidade do Rio de Janeiro e gostaria que você me dissesse de cada um deles,
se conhece ou não conhece mesmo só de ouvir falar. Você conhece ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

CONHECE 99 99 99 99 99 99 100 100 99
Muito bem 66 72 61 64 63 68 62 77 66
Um pouco 26 22 30 25 28 24 28 22 27
Só de ouvir falar 7 5 8 10 8 7 10 2 6
NÃO CONHECE 1 1 1 1 1 1 1
CONHECE 79 80 78 80 80 72 85 93 79
Muito bem 25 24 23 33 23 18 26 38 31
Um pouco 27 28 26 24 27 24 34 38 29
Só de ouvir falar 27 28 29 24 30 30 24 17 20
NÃO CONHECE 21 20 22 20 20 28 15 7 21
CONHECE 72 74 72 73 72 74 68 75 73
Muito bem 11 12 8 18 13 9 8 10 14
Um pouco 22 21 24 18 20 22 16 27 29
Só de ouvir falar 39 40 39 38 39 43 44 38 30
NÃO CONHECE 28 26 28 27 28 26 32 25 27
CONHECE 67 67 67 71 67 61 75 78 67
Muito bem 14 13 13 20 15 11 8 18 13
Um pouco 24 24 24 24 22 21 38 25 26
Só de ouvir falar 30 30 30 28 30 29 29 35 28
NÃO CONHECE 33 33 33 29 33 39 25 22 33
CONHECE 53 54 52 57 52 47 55 72 58
Muito bem 5 5 4 8 5 3 3 10 6
Um pouco 14 15 14 15 12 14 16 22 18
Só de ouvir falar 34 34 34 34 35 31 36 40 34
NÃO CONHECE 47 46 48 43 48 53 45 28 42
CONHECE 50 50 51 53 52 41 49 58 59
Muito bem 14 10 17 19 16 9 7 15 21
Um pouco 14 17 13 11 12 12 18 22 19
Só de ouvir falar 22 23 21 23 24 20 24 22 20
NÃO CONHECE 50 50 49 47 48 59 51 42 41
CONHECE 49 47 52 51 47 49 54 45 57
Muito bem 5 4 5 10 5 6 6 7 5
Um pouco 18 18 18 23 18 16 24 20 22
Só de ouvir falar 26 25 29 19 25 28 24 18 30
NÃO CONHECE 51 53 48 49 53 51 46 55 43
CONHECE 23 23 22 25 22 24 20 25 24
Muito bem 1 1 1 1 1 1 2
Um pouco 6 5 6 10 6 3 6 13 5
Só de ouvir falar 16 17 14 14 14 21 14 10 19
NÃO CONHECE 77 77 78 75 78 76 80 75 76
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

Fernando Siqueira (PPL)

Antonio Carlos PCO 
(PCO)

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

Eduardo Paes (PMDB)

Rodrigo Maia (DEM)

Cyro Garcia (PSTU)

Otavio Leite (PSDB)

Aspásia (PV)

Marcelo Freixo (PSOL)

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

P.6 Vou citar os nomes de alguns candidatos à prefeitura da cidade do Rio de Janeiro e gostaria que você me dissesse de cada um deles,
se conhece ou não conhece mesmo só de ouvir falar. Você conhece ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Ótimo/ bom 45 45 46 32 38 49 47 55 50 43 42 46 43 53 44 42 53
Regular 38 41 36 50 45 33 35 33 36 39 41 39 40 33 35 39 36
Ruim/ péssimo 15 13 17 17 17 17 15 9 11 17 16 13 16 14 19 17 9
Não sabe 2 1 2 1 1 1 3 3 3 1 0 2 1 1 1 1 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO

Na sua opinião, o prefeito Eduardo Paes está fazendo um governo:_____
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.9 O prefeito Eduardo Paes completou três anos e seis meses de governo.
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TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Ótimo/ bom 45 49 51 61 50 42 69 21 18 30 10
Regular 38 41 35 22 31 40 29 51 52 33 45
Ruim/ péssimo 15 10 14 17 19 15 1 28 28 35 40
Não sabe 2 3 1 2 3 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO

Na sua opinião, o prefeito Eduardo Paes está fazendo um governo:_____
(Resposta estimulada e única, em %)

P.9 O prefeito Eduardo Paes completou três anos e seis meses de governo.



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Ótimo/ bom 45 100 50 46 55 43 24
Regular 38 100 35 40 30 42 55
Ruim/ péssimo 15 100 13 12 14 13 20
Não sabe 2 2 2 1 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO

Na sua opinião, o prefeito Eduardo Paes está fazendo um governo:_____
(Resposta estimulada e única, em %)

P.9 O prefeito Eduardo Paes completou três anos e seis meses de governo.



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Zero 7 6 7 7 8 7 8 4 8 7 6 8 6 6 10 8 5
1 2 1 2 2 2 2 2 1 1 2 2 1 2 2 1 3
2 2 2 2 1 2 2 3 1 1 2 3 1 3 1 1 2 2
3 4 5 3 6 4 8 3 1 2 5 5 3 5 5 4 5 1
4 6 6 6 7 9 5 5 2 3 6 9 4 6 7 13 6 4
5 15 17 13 24 16 13 14 10 11 17 17 14 16 10 17 16 10
6 11 10 11 20 14 9 9 6 7 14 11 9 11 17 5 11 10
7 15 16 14 21 17 14 12 13 11 15 21 13 14 19 22 16 13
8 18 17 18 11 16 17 18 24 19 17 17 19 20 11 17 16 23
9 7 9 6 6 9 8 10 10 6 4 7 6 11 5 6 10
10 13 9 17 2 6 11 17 24 25 8 4 20 11 10 4 11 20
Não sabe 1 1 2 1 1 1 1 3 2 1 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

6,28 6,14 6,41 5,43 5,76 6,11 6,38 7,34 7,02 5,96 5,71 6,63 6,16 6,29 5,58 5,95 7,15MÉDIA
Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.10 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do prefeito Eduardo Paes?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Zero 7 5 12 6 7 7 0 12 12 15 24
1 2 1 6 1 2 1 5 3 6
2 2 3 2 3 1 2 0 3 2 3 4
3 4 3 2 3 7 4 1 7 13 8 9
4 6 3 2 3 9 6 1 15 5 8 15
5 15 15 14 8 11 16 9 18 20 18 20
6 11 18 5 3 10 10 9 19 10 8 9
7 15 14 26 8 12 16 19 17 15 8 5
8 18 22 16 33 19 15 27 2 8 8 3
9 7 4 9 3 6 8 11 2 8 3 1
10 13 11 12 25 18 12 21 3 2 20 2
Não sabe 1 2 0 3 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

6,28 6,4 6,3 6,89 6,34 6,21 7,74 4,81 4,92 5,41 3,49MÉDIA
Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

P.10 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do prefeito Eduardo Paes?
(Resposta espontânea e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Zero 7 1 43 6 6 2 3 12
1 2 12 1 4 1 3 1
2 2 1 2 6 2 1 2 3 2
3 4 1 6 11 3 4 6 5 6
4 6 0 8 15 5 4 2 8 9
5 15 3 31 8 14 12 17 13 23
6 11 5 22 9 11 3 12 15
7 15 20 15 1 16 14 20 18 10
8 18 29 11 1 20 18 18 15 9
9 7 14 2 1 7 10 9 8 5
10 13 26 3 1 14 14 17 10 6
Não sabe 1 1 1 2 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

6,28 8,17 5,76 1,94 6,49 6,45 6,86 6,18 5,22MÉDIA
Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

P.10 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do prefeito Eduardo Paes?
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Saúde/hospitais/postos de saúde 46 41 51 34 49 52 48 45 49 47 40 52 47 37 35 48 42
Segurança/violência/criminalidade 15 15 16 16 14 12 15 18 13 18 15 13 16 18 16 14 19
Educação/escolas/creches 7 9 6 17 8 5 4 6 5 7 11 4 7 9 12 7 8
Transporte coletivo 6 8 3 7 8 7 4 3 3 5 10 3 5 10 14 6 4
Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 4 4 5 2 2 4 5 7 6 4 2 6 4 3 4 4 6
Saneamento básico (água e esgoto) 4 4 3 4 3 3 6 2 5 3 3 4 4 3 3 4 4
Trânsito 4 5 3 4 5 3 3 4 3 3 6 2 4 8 5 4 3
Calçamento/asfaltamento/buracos 3 3 3 4 1 3 4 2 3 3 3 3 3 3 1 3 3
Enchentes/canalização de esgoto 1 1 2 2 2 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2
Tráfico/ consumo de drogas 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1
Menor abandonado/crianças de rua 1 0 1 1 2 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0
Moradia/habitação 1 1 0 2 1 0 1 2 0 2 0 1 1 1
Desemprego/combate ao desemprego 1 0 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1
Pobreza/miséria 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Combate à corrupção/moralização da 
administração 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0
Impostos/ taxas 0 0 1 0 0 0
Outros 3 3 3 5 1 2 3 3 2 3 4 3 2 6 5 2 4
Não sabe 2 2 2 2 3 1 1 3 3 1 1 2 2 1 1 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PRINCIPAL PROBLEMA

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.10A Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, qual é, na sua opinião, o principal problema da cidade hoje?
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TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Saúde/hospitais/postos de saúde 46 51 44 56 37 47 47 46 45 35 54
Segurança/violência/criminalidade 15 11 16 17 18 16 16 11 13 18 13
Educação/escolas/creches 7 7 2 6 8 7 5 12 7 8 11
Transporte coletivo 6 4 5 6 7 6 4 12 13 5 4
Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 4 3 7 8 5 4 6 4 5 2
Saneamento básico (água e esgoto) 4 5 9 4 3 4 1 3 10 2
Trânsito 4 4 5 3 5 3 4 4 3 8 2
Calçamento/asfaltamento/buracos 3 6 5 4 2 2 3 3 5 3
Enchentes/canalização de esgoto 1 3 1 1 2 1 3
Tráfico/ consumo de drogas 1 1 2 2 0 1 2 2
Menor abandonado/crianças de rua 1 1 3 1 1 1 2 1
Moradia/habitação 1 1 1 1 2 3
Desemprego/combate ao desemprego 1 1 1 1 1
Pobreza/miséria 1 1 3 1 1 1
Combate à corrupção/moralização da 
administração 0 1 0 1
Impostos/ taxas 0 0 0
Outros 3 3 5 4 3 4 3 8 2
Não sabe 2 1 3 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

INTENÇÃO DE VOTO

PRINCIPAL PROBLEMA

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

(Resposta espontânea e única, em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA

P.10A Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, qual é, na sua opinião, o principal problema da cidade hoje?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Saúde/hospitais/postos de saúde 46 44 48 51 47 51 52 37 38
Segurança/violência/criminalidade 15 15 16 12 17 11 13 18 16
Educação/escolas/creches 7 5 9 10 6 5 9 7 12
Transporte coletivo 6 6 5 7 6 4 5 2 9
Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 4 6 3 4 5 5 2 8 2
Saneamento básico (água e esgoto) 4 4 4 3 4 4 6 3 2
Trânsito 4 4 4 3 3 4 3 7 5
Calçamento/asfaltamento/buracos 3 3 2 4 3 3 1 2 4
Enchentes/canalização de esgoto 1 2 1 2 1 1 2
Tráfico/ consumo de drogas 1 0 1 1 1 1 2
Menor abandonado/crianças de rua 1 1 1 1 0 2 1 3
Moradia/habitação 1 1 1 1 0 1 3 2
Desemprego/combate ao desemprego 1 1 0 1 0 2 2
Pobreza/miséria 1 2 1 1 1
Combate à corrupção/moralização da 
administração 0 1 1 0 1 2
Impostos/ taxas 0 0 0
Outros 3 4 2 1 1 6 1 7 3
Não sabe 2 2 1 1 2 2 2 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

PRINCIPAL PROBLEMA

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra

(Resposta espontânea e única, em %)
P.10A Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, qual é, na sua opinião, o principal problema da cidade hoje?



www.datafolha.com.br

TOTAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- 

rior
Até 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO 

PEA
Saúde/hospitais/postos de saúde 54 49 58 40 54 60 54 58 57 56 44 60 56 47 35 54 54
Educação/escolas/creches 13 15 11 24 14 12 8 10 8 12 22 10 13 14 21 12 14
Segurança/violência/criminalidade 9 9 9 13 7 7 11 9 8 11 8 7 10 11 10 9 10
Transporte coletivo 5 6 4 6 7 5 3 3 2 4 9 2 5 9 10 5 4
Saneamento básico (água e esgoto) 3 3 4 2 3 1 5 4 5 2 3 3 4 3 3 4 2
Calçamento/asfaltamento/buracos 2 2 2 2 1 2 3 2 3 2 1 2 2 3 1 2 3
Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 2 2 2 2 1 2 2 3 3 2 1 3 2 1 1 1 4
Trânsito 2 4 0 4 2 1 2 1 2 3 0 2 3 8 2 1
Pobreza/miséria 1 1 1 2 1 1 1 0 1 1 0 1 1 2 1 1 1
Desemprego/combate ao desemprego 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1
Menor abandonado/crianças de rua 1 0 1 1 2 0 1 1 1 1 1
Moradia/habitação 1 1 0 2 0 1 1 0 1 1 0 1
Enchentes/canalização de esgoto 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0
Tráfico/ consumo de drogas 0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1
Combate à corrupção/moralização da 
administração 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0
Impostos/ taxas 0 0 1 0 0 1 0
Luz/rede elétrica/energia 0 0 0 0 1 0
Outros 3 3 2 2 3 2 5 1 1 3 4 3 1 5 6 3 3
Não sabe 2 2 2 2 3 1 2 3 3 2 1 3 2 1 1 3 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257
Total Nos. absolutos 927 424 503 123 191 168 239 206 335 390 202 315 389 118 77 670 257

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PRIORIDADE

P.10B Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, na sua opinião, qual deverá ser a prioridade do próximo prefeito?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PDT PMDB Outro 
partido

Nenhum/ não 
tem

Eduardo Paes 
(PMDB)

Marcelo Freixo 
(PSOL)

Rodrigo Maia 
(DEM)

Otavio Leite 
(PSDB)

Em branco/ nulo/ 
nenhum

Saúde/hospitais/postos de saúde 54 56 56 67 47 54 53 52 53 55 61
Educação/escolas/creches 13 12 16 6 16 12 11 18 17 13 13
Segurança/violência/criminalidade 9 11 7 6 6 10 10 7 7 5 9
Transporte coletivo 5 5 2 3 7 4 4 9 8 5 3
Saneamento básico (água e esgoto) 3 5 7 4 3 4 2 3 5 1
Calçamento/asfaltamento/buracos 2 2 2 1 2 3 1 2 5
Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 2 1 3 4 2 3 1 3 3 1
Trânsito 2 2 3 2 2 3 2 3 2
Pobreza/miséria 1 1 3 1 1 1 2
Desemprego/combate ao desemprego 1 3 1 1 1
Menor abandonado/crianças de rua 1 1 1 1 1 2
Moradia/habitação 1 3 1 1 1 3
Enchentes/canalização de esgoto 1 1 1 0 1 3
Tráfico/ consumo de drogas 0 2 1 0 0 2 1
Combate à corrupção/moralização da 
administração 0 2 1 0 0 3
Impostos/ taxas 0 1 0 0
Luz/rede elétrica/energia 0 0 0
Outros 3 1 5 8 3 2 3 4 2 2
Não sabe 2 3 1 3 1 2 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127
Total Nos. absolutos 927 147 43 36 135 566 496 89 60 40 127

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

PARTIDO DE PREFERÊNCIA INTENÇÃO DE VOTO

PRIORIDADE

P.10B Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, na sua opinião, qual deverá ser a prioridade do próximo prefeito?
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Ótimo/ bom Regular Ruim/ péssimo Católica Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espírita Kardecista, 
espiritualista

Não tem religião 
nenhuma

Saúde/hospitais/postos de saúde 54 51 56 57 55 59 54 47 44
Educação/escolas/creches 13 10 15 13 11 10 14 15 21
Segurança/violência/criminalidade 9 11 8 8 11 5 10 12 6
Transporte coletivo 5 4 5 5 5 3 2 3 10
Saneamento básico (água e esgoto) 3 5 3 2 3 5 5 3 2
Calçamento/asfaltamento/buracos 2 3 1 1 4 2
Limpeza/coleta de lixo/sujeira na cidade 2 3 2 1 1 3 1 7 1
Trânsito 2 2 1 2 2 1 3 3 3
Pobreza/miséria 1 0 2 1 1 2 1
Desemprego/combate ao desemprego 1 2 1 0 2 1 2
Menor abandonado/crianças de rua 1 0 1 1 0 1 2 2
Moradia/habitação 1 1 1 0 1 1 1
Enchentes/canalização de esgoto 1 0 1 1 1
Tráfico/ consumo de drogas 0 0 0 1 0 1 1 1
Combate à corrupção/moralização da 
administração 0 0 1 0 1
Impostos/ taxas 0 0 1 0
Luz/rede elétrica/energia 0 0 1
Outros 3 3 1 4 2 4 3 5 2
Não sabe 2 2 2 1 2 2 2 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 927 420 355 136 416 196 87 60 97
Total Nos. absolutos 927 420 355 136 416 196 87 60 97

Projeto: PO3633 - RIO DE JANEIRO
Base: Total da amostra
Data do campo: 19 e 20/07/2012 

AVALIAÇÃO DO PREFEITO 
EDUARDO PAES RELIGIÃO

PRIORIDADE

P.10B Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, na sua opinião, qual deverá ser a prioridade do próximo prefeito?
(Resposta espontânea e única, em %)




